

КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>t.me/koshvesti<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

28 июня - праздник Курбан-байрам

УВАЖАЕМЫЕ МУСУЛЬМАНЕ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ!

Поздравляем вас с праздником Курбан-байрам - одним из самых почитаемых мусульманских праздников, который знаменует завершение Хаджа - паломничества к главной святыне ислама - священной Каабе.

В Курбан-байрам наиболее ярко проявляются такие традиции мусульман, как внимательное отношение к ближнему, щедрость, стремление протянуть руку помощи тем, кто нуждается в заботе и поддержке. Праздник служит сближению людей, утверждению в обществе идеалов взаимного уважения и милосердия, помогает сохранять нравственную чистоту и благочестие, воспитывает бережное отношение к обычаям и традициям предков.

Именно эти вечные духовные ценности вселяют в сердца людей надежду на лучшее, способствуют приумножению духовного богатства, служат укреплению межнационального и межконфессионального мира и согласия в обществе, сохранению стабильности в государстве.

Пусть этот светлый праздник принесет в каждый дом радость, объединяет всех нас в благих помыслах и делах во имя процветания Республики Адыгея и нашей великой Родины - России. Желаем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, радости, мира, счастья, благополучия, успехов во всех начинаниях!

Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» М.К. КУМПИЛОВ.
Председатель Государственного Совета-Хасэ РА В.И. НАРОЖНЫЙ.

УВАЖАЕМЫЕ МУСУЛЬМАНЕ КОШЕХАБЛЬСКОГО РАЙОНА!

Примите самые искренние поздравления с одним из самых главных и почитаемых праздников ислама - Курбан-байрам!

Этот священный праздник несет в себе глубокий нравственный смысл, радость укрепления веры и духа, пробуждает в нас лучшие человеческие качества - сострадание и любовь к ближнему. Эти духовные ценности укрепляют в людях всего мира надежду на лучшее будущее, способствуют росту взаимопонимания между народами, созиданию мира и согласия.

Пусть этот священный праздник, олицетворяющий собой высокие нравственные принципы ислама - милосердие, доброту, любовь к людям, сочувствие к ближнему, поможет сохранить в наших сердцах душевную чистоту, направит нас на свершение благих дел.

От всей души желаем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, успехов во всех благих делах, мира и согласия! Пусть этот светлый праздник принесет в каждый дом радость, вселит уверенность в завтрашнем дне!

Глава администрации МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ.
Председатель Совета народных депутатов А.В. БРЯНЦЕВ.

Праздник молодости и свершений

Молодость - это время надежд и открытий, поиска своего пути, честолюбивых планов и их смелой реализации. В любой стране, в любом обществе молодежь открыта для начинаний, она - генератор новых свежих идей. Именно от сегодняшнего взаимопонимания молодых людей, их умения слышать и слушать друг друга зависит будущее, процветание и мир на Земле.

Ярко, торжественно, с энтузиазмом прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню молодежи, которые состоялись в прошлую пятницу в парковой зоне райцентра. В этот июньский солнечный день праздник был наполнен

особой энергетикой, а организаторы постарались порадовать песнями, веселыми конкурсами и зажигательными танцами. Особые впечатления у участников мероприятий вызвали шоу красок холи и пенная вечеринка, подарившие море положительных эмоций.

Вечером на центральной площади состоялся розыгрыш призов, продолжением которого стало выступление самодельных артистов и адыгэ джэгу с конкурсом и денежными призами за лучшее исполнение танцев. По решению жюри первое место и денежный приз в размере 10 тысяч рублей были присуждены Алану Киржинову и Алине Гидзевой. Второе место своими завораживающими

танцами завоевали Чиназ Кайтмесов и Суанда Хажокова. Им вручена денежная премия в размере 6 тысяч рублей. На третьем месте Айтеш Туаров и Дарина Пшизапекова, удостоенные денежной премией в размере 4 тысячи рублей.

Самые маленькие участники конкурса Агержаноквы Батыр и Дарина получили приз зрительских симпатий. Другие участники получили ценные подарки от администрации района. Праздник получился веселым, позитивным и насыщенным.

А нам хочется еще раз пожелать добра, мира и успехов нашей молодежи. Пусть все ваши мечты сбываются!



Вниманию студентов-отличников Кошехабльского района!

Управление образования администрации МО «Кошехабльский район» информирует, что с 01.07. 2023 года проводится прием документов студентов-отличников, выходцев из Кошехабльского района, на получение муниципальной стипендии имени Т.М. Керашева по итогам 2022-2023 учебного года.

Для получения стипендии необходимо представить следующие документы:

- копия паспорта;

- заверенная копия зачетной книжки или справка с образовательного учреждения о завершении последних двух сессий на «отлично».

Прием документов осуществляется по адресу: а.Кошехабль, ул. Дружбы народов, 56, тел.: 8 (87770)9-27-75.



■ Юбилей

В труде и заботе о детях

Жизнь! У каждого она своя - порой насыщенная разными событиями, сменой мест, окружения, но при этом малосодержательная, и, напротив, - на первый взгляд обычная и размеренная - на деле же на восхищение плодотворная. Именно такой, второй вариант жизни, был и остается характерным для ветерана труда из аула Ходзь, милой и приветливой наночки Лены Юсуфовны Гашевой, которая отмечает сегодня свой славный 90-летний юбилей!

Все важные, знаковые для Лены Юсуфовны события были связаны с ее родным аулом. Здесь она родилась 28 июня 1933 года в многодетной семье Теуновых. Здесь, будучи ребенком военного лихолетья, окончила несколько классов средней школы. Здесь же своим неустойчивым детским трудом помогала труженикам колхоза выращивать и собирать урожай, который в дальнейшем обеспечивал питанием фронтовиков и находящихся в тылу соотечественников. Также в родном ауле впервые увидела представителей фашистских войск,

окупировавших ее малую Родину и даже вторгнувшихся в ее родительский двор. А когда война осталась позади, то так же, не покладая рук, продолжила трудиться в местном колхозе имени Ленина. Но несмотря на видимую заурядность судьбы, она, как и многие ее современники-земляки, вошла в число тех героев, трудовые достижения которых снискали аулу Ходзь и местному колхозу великую славу. Настолько великую, что посетить тружеников сельского хозяйства 7 августа 1964 года приехал сам Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Со-

вета Министров СССР Н.С. Хрущев! Было это при ныне легендарном руководителе колхоза, депутате Верховного Совета СССР Аскарбие Каспотовиче Беданокоче.

Вспоминая тот знаменательный день, Лена Юсуфовна отмечает, что для всех них было большой честью встречать у себя такого высокопоставленного гостя. При этом она скромно умалчивает о том, насколько высоки были ее и коллег заслуги, ставшие предпосылкой данного визита, в частности, об отменном мастерстве местных земледельцев, получавших невиданные урожаи куку-



тия. А люди, знающие ее, называют еще и жизнелюбие женщины, которая и сейчас стремится к самосовершенствованию и саморазвитию, много внимания уделяет чтению и пересказу Корана и литературы на родном адыгейском языке.

Но не только трудовыми успехами известна Лена Юсуфовна. Состоялась она и как замечательная мама 8 детей. Все они достойно продолжили трудовую династию Гашевых, работая в различных областях, получив, как и мама, много медалей и грамот за свой плодотворный труд. Ну, а сейчас гордостью замечательной наны являются ее внуки и правнуки.

Сегодня в связи со знаменательным для Лены Юсуфовны днем мы желаем ей непременно крепкого здоровья и еще долгих лет счастливой жизни. Вы для нас - достойный пример того, какой должна быть настоящая женщина и мать!

Р. БОЛОКОВА.
Фото Х. Фокотлева.

рузы (в початках с одного гектара собирали 100-120 центнеров!) и других сельскохозяйственных культур.

Картофель, пшеница, свекла - на каких только культурах не довелось ей поработать! Да и сейчас,

несмотря на свой почтенный возраст, привыкшая к труду бабушка в охотку проводит некоторое время в огороде и проявляет заботу о домашней птице. В этом трудолюбии, отмечает она, и кроется секрет ее долголе-

■ Здоровый образ жизни

10 000 шагов к жизни

В рамках акции «10 000 шагов к жизни», приуроченной ко Всемирному олимпийскому дню, приверженец здорового образа жизни,

майкопчанин Назир Газраилович Псеунов 25 июня сделал большой марш-бросок и прошел пешком из республиканской столицы

до родного аула Кошехабль.

Стартовал мужчина в 2 часа ночи, финишировал - в 14:30. Таким образом, с небольшими перерывами на отдых, на 55 км пути было потрачено чуть больше 12 часов.

Подготовку к пешему переходу Майкоп-Кошехабль он начал два года назад, это позволило ему достичь своей цели!

В районном центре кроме родственников и друзей, Назира Газраиловича встретили работники сельского поселения!

Напомним, что несколько лет назад такой же путь проделал житель аула Блечепсин Мусса Юсуфович Ниров.

1 июля, в день своего 70-летия, он пешком отправился в столицу Республики Адыгея - г. Майкоп. И ни многокилометровое расстояние, ни возраст не стали преградой его переходу, посвященному 70-летию Великой Победы и всем жителям аула, ушедшим из Блечепсина на фронт. И уже через несколько часов после полудня его торжественно встречали в Майкопе восхищенные жители города.



■ Сельское хозяйство

С целью проверки хода уборки

Смотр полей - традиционное мероприятие, позволяющее в том числе определить виды на предстоящий урожай.

Не стал исключением и текущий год.

На днях начальник управления сельского хозяйства района З.М. Самогов и начальник инспекции Госстехнадзор по Кошехабльскому району Б.Д. Хагауджев совершили объезд полей с целью проверки хода уборки озимого ячменя. Как показал рейд, урожайность предвидится неплохая, что, учитывая предстоящие погодные условия, не может не радовать.



■ Вручение паспортов

Стали полноправными гражданами страны

Вручение паспорта - это большое и волнующее событие в жизни молодых людей. Этот факт знаменует для юных граждан начало взросления и самостоятельности.

Четыре юных жителя района получили на днях свой главный документ. Торжественная церемония вручения, приуроченная к празднованию Дня работников миграционной службы, состоялась в отделении по вопросам миграции МО МВД России «Кошехабльский».

Вручил паспорта начальник ОВМ З.С. Бзасежев, который произнес в адрес новых граждан страны теплые слова напутствия.

- В жизни происходят события, которые запоминаются навсегда, и сегодня - один из таких дней. Паспорт - это документ, с которым человек живет всю жизнь, и его получение - это первая ваша ступень во взрослую жизнь, - сказал Заур Славович, обращаясь к юным гражданам. Он пожелал им достойно нести по жизни звание гражданина России, успехов, самореализации и личного счастья.



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Военный комиссариат Гиагинского и Кошехабльского районов Республики Адыгея проводит набор граждан, пребывающих в запасе, в возрасте до 60 лет на военную службу по контракту в войсковые части г. Майкопа.

Денежное довольствие военнослужащих по контракту в зоне СВО составляет 179.000 рублей (1 тарифный разряд). Единовременная денежная выплата при заключении контракта сроком на один год и более - 195.000 рублей.

Если вы сделали свой выбор, обращайтесь в военный комиссариат по адресу: ст. Гиагинская, ул. Красная, 316, тел.: 8(87779)9-70-47.



Порядок оформления компенсационных выплат

Ежемесячные компенсационные выплаты полагаются неработающим гражданам, которые ухаживают за инвалидами I группы, а также за престарелыми людьми, которым требуется постоянная помощь, или которым исполнилось 80 лет.

Компенсационная выплата устанавливается лицу, осуществляющему уход в отношении каждого нетрудоспособного гражданина на период осуществления ухода за ним, независимо от родственных отношений и совместного проживания с нетрудоспособным гражданином.

Указанная выплата производится к назначенной нетрудоспособному гражданину пенсии и осуществляется в течение этого периода в порядке, установленном для выплаты соответствующей пенсии.

Сумма выплаты составляет 1200 рублей.

Для назначения компенсационной выплаты необходимы заявление нетрудоспособного гражданина о согласии на осуществление за ним ухода конкретным лицом, а также документ, удостоверяющий личность нетрудоспособного лица.

Указанное заявление может представлять собой документ, удостоверяющий личность лица, осуществляющего уход.

При необходимости подлинность подписи нетрудоспособного гражданина на указанном заявлении может подтверждаться актом обследования органа, осуществляющего выплату пенсии.

В случае если уход осуществляется за лицом, признанным в установленном порядке недееспособным (ограниченным в дееспособности), такое заявление подается от имени его законного представителя.

Полномочия законного представителя подтверждаются сведениями, полученными из Единой государственной информационной системы социального обеспечения, или документом, подтверждающим полномочия законного представителя.

Таким образом, заявление от нетрудоспособного гражданина о согласии на осуществление за ним ухода может быть представлено не только самим нетрудоспособным гражданином, но и лицом, которое будет осуществлять за ним уход.

С учетом внесенных изменений сокращен перечень документов для установления таких выплат. Теперь часть сведений необходимых для назначения, компенсационных выплат, будут запрашиваться органом, осуществляющим выплату пенсии, в соответствующих органах в порядке межведомственного информационного взаимодействия.

К примеру, при направлении заявления в форме электронного документа с использованием портала госуслуг документы, удостоверяющие личность гражданина, его возраст и гражданство, не потребуются. Гражданам теперь не нужно подтверждать, что они не работают и при этом не получают пособие по безработице или пенсию.

Уголовная ответственность за преступления в сфере безопасности дорожного движения

За несоблюдение правил дорожного движения при эксплуатации транспортных средств законодательством Российской Федерации предусмотрена, в том числе уголовная ответственность,

которая является одним из механизмов государственно-правовой борьбы с наиболее тяжкими и опасными правонарушениями в данной сфере.

К числу наиболее распространенных относятся преступления, предусмотренные ст. 264 УК РФ - нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств и ст. 264.1 УК РФ - нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию.

Уголовная ответственность по ст. 264 УК РФ наступает в случае нарушения Правил дорожного движения, повлекшего причинение тяжкого вреда здоровью человека либо его смерть. Указанной статьей предусмотрены такие квалифицирующие признаки, как совершение преступления в состоянии опьянения (наиболее распространенные случаи), а также оставление места дорожно-транспортного происшествия, которые влекут назначение более строгого наказания.

Совершение данного преступления в состоянии опьянения, в основном, влечет назначение наказания в виде реального лишения свободы, поскольку такие преступления обладают повышенной общественной опасностью, так как они связаны с возможностью причинения вреда жизни и здоровью участников дорожного движения.

Ответственности по статье 264.1 УК РФ подлежат водители, управляющие транспортным средством в состоянии опьянения, подвергнутые административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющие судимость за совершение преступления, предусмотренного частями 2, 4 или 6 статьи 264 или статьей 264.1 УК РФ.

Санкция статьи предусматривает наказание, в том числе в виде штрафа от 200 до 300 тысяч рублей, обязательные работы, принудительные работы, лишение свободы на срок до 2 лет, а также назначение дополнительного наказания в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок до 3 лет.

Повторное совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, в основном, влечет назначение наказания в виде лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении либо в исправительной колонии общего режима.

Помимо этого, п. «д» ч. 1 ст. 104.1 УК РФ предусмотрено принудительное безвозмездное изъятие и обращение в собственность государства на основании обвинительного приговора транспортного средства, принадлежащего обвиняемому и использованного им при совершении вышеуказанного преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ.

В каждом случае вид и размер наказания определяется судом, исходя из обстоятельств совершения преступления, данных о личности виновного, а также тяжести наступивших последствий и размера причиненного вреда.

На какие цели может использоваться материнский (семейный) капитал?

Лица, получившие сертификат, могут распоряжаться средствами материнского (семейного) капитала в полном объеме либо по частям по следующим направлениям:

1. Улучшение жилищных условий.
2. Получение образования ребенком (детьми).
3. Формирование накопительной пенсии для женщин: женщин, родивших (усыновивших) второго

ребенка начиная с 1 января 2007 года; женщин, родивших (усыновивших) третьего ребенка или последующих детей начиная с 1 января 2007 года, если ранее они не воспользовались правом на дополнительные меры государственной поддержки; женщин, родивших (усыновивших) первого ребенка начиная с 1 января 2020 года.

4. Приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

5. Получение ежемесячной выплаты в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2017 года №418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».

Можно ли привлечь должностных лиц к ответственности?

Порядок рассмотрения обращений граждан регламентирован Федеральным законом от 02.05.2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее - Закон). Статьей 2 Закона установлено право граждан на обращение в государственные органы, органы местного самоуправления и их должностным лицам.

Согласно п.4 п.1 ст. 4 Закона, жалоба является одной из форм обращения, просьбой гражданина о восстановлении или защите его нарушенных прав, свобод или законных интересов либо прав, свобод или законных интересов других лиц.

В соответствии со ст. 9 Закона, обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, подлежит обязательному рассмотрению.

Необоснованный отказ в принятии жалобы гражданина является нарушением порядка рассмотрения обращений граждан, установленного федеральным законодательством.

За данное нарушение предусмотрена административная ответственность по ст. 5.59 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, влекущая наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Также ст.18 Закона предусмотрено, что гражданин имеет право на возмещение убытков и компенсацию морального вреда, причиненных незаконным действием (бездействием) государственного органа, органа местного самоуправления или должностного лица при рассмотрении обращения по решению суда.

Находка или кража чужого имущества?

Если обнаружен на улице чужой сотовый телефон, можно ли его забрать? Это считается находкой или действием будут расценены, как кража чужого имущества?

Согласно ст. 227 Гражданского кодекса Российской Федерации (ГК РФ), найденный потерянную вещь обязан немедленно уведомить об этом лицо, потерявшее ее, или кого-либо другого из известных ему лиц, имеющих право получить ее, и возратить найденную вещь этому лицу.

Если же вещь была найдена в помещении или транспорте, она подлежит сдаче лицу, который представляет собой владельца помещения или транспорта, после передачи уже данное лицо приобретает права и несет обязанности лица, нашедшего вещь.

В случае если не представляется возможности найти собственника вещи, то необходимо заявить о находке в полицию или орган местного самоуправления.

Нашедший вещь отвечает за ее утрату или повреждение лишь в случае умысла или грубой неосторожности и в пределах стоимости вещи.

Таким образом, нельзя пользоваться или распоряжаться найденным телефоном по своему усмотрению.

В случае если в течение 6 месяцев с момента заявления о находке в полицию или орган местного самоуправления собственник вещи не будет установлен, нашедший вещь приобретает право собственности на нее. Данное положение предусмотрено ч.1 ст. 228 ГК РФ.

Также по положению ч. 2 ст. 229 ГК РФ нашедший вещь вправе потребовать от собственника до 20% от стоимости вещи в качестве вознаграждения за находку. **Есть ли какие-то правила сбора грибов, ягод и иных пищевых лесных ресурсов для собственных нужд?**

Лес может использоваться в целях заготовки пищевых лесных ресурсов.

К ним относятся дикорастущие плоды, ягоды, орехи, грибы, семена, березовый сок и подобные лесные ресурсы.

Граждане вправе свободно и бесплатно находиться в лесах и для собственных нужд заготавливать и собирать пищевые лесные ресурсы, в том числе грибы и ягоды. Исключение составляют национальные парки. В них запрещена заготовка пищевых лесных ресурсов, кроме зоны, предназначенной для обеспечения жизнедеятельности коренных малочисленных народов РФ, а также территориях населенных пунктов, включенных в состав национальных парков.

Кроме того, запрещено собирать некоторые грибы и дикорастущие растения, а именно - занесенные в Красную книгу РФ, красные книги субъектов РФ (например, трюфель летний, русский черный трюфель), либо признаваемые наркотическими средствами.

По общему правилу собирать пищевые лесные ресурсы для собственных нужд можно на любых лесных участках, в том числе на тех, которые предоставлены отдельным лицам по договору аренды.

При нахождении в лесу необходимо соблюдать правила пожарной и санитарной безопасности, правила лесовосстановления и ухода за лесами.

Так, в частности, заготавливать пищевые лесные ресурсы можно только теми способами, которые исключают возникновение очагов вредных организмов и усыхание деревьев.

Если пищевые лесные ресурсы собираются не для собственных нужд, то такая деятельность является предпринимательской, связанной с изъятием, хранением и вывозом таких ресурсов из леса. Заготовка грибов, ягод и иных пищевых лесных ресурсов в предпринимательских целях регулируется Правилами, которые не распространяются на их сбор для собственных нужд.

Нарушение правил заготовки пищевых лесных ресурсов влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 200 до 500 руб. (ч. 3 ст. 8.25 КоАП РФ).

Заготовка пищевых лесных ресурсов в местах, где это запрещено, либо неразрешенными способами или приспособлениями, а также сбор, заготовка и реализация пищевых лесных ресурсов, в отношении которых это запрещено, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1 000 руб. с конфискацией орудия совершения правонарушения и продукции незаконного природопользования или без таковой (ч. 3 ст. 8.26 КоАП РФ).

Нарушение правил охраны и использования природных ресурсов на особо охраняемых природных территориях, в частности на территориях национальных парков, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 000 до 4 000 руб. с конфискацией орудия

совершения административного правонарушения и продукции незаконного природопользования или без таковой (ст. 8.39 КоАП РФ).

Какая ответственность за «взлом» аккаунтов в социальных сетях?

С развитием информационно-телекоммуникационных технологий распространилась порочная практика несанкционированного доступа к личным аккаунтам граждан в социальных сетях, в том числе посредством «взлома».

Аккаунт в социальной сети и содержащаяся на нем личная информация отнесены к охраняемой законом личной и семейной тайне, противоправный доступ к которой влечет за собой уголовную ответственность.

Неправомерным считается доступ к конфиденциальной информации или информации, составляющей государственную или иную охраняемую законом тайну, лица, не обладающего необходимыми полномочиями (без согласия собственника или его законного представителя), при условии обеспечения специальных средств ее защиты.

Уголовная ответственность последует при наступлении одного из последствий:

- уничтожение информации - приведение информации или ее части в непригодное для использования состояние независимо от возможности ее восстановления;
- блокирование информации - невозможность в течение некоторого времени или постоянно осуществлять требуемые операции над компьютерной информацией полностью или в требуемом режиме, не связанное с ее уничтожением (например, изменение логина или пароля чужого аккаунта в социальной сети без согласия его владельца);
- модификация информации - внесение изменений в компьютерную информацию (или ее параметры);
- копирование информации - перенос на обособленный носитель при сохранении неизменной первоначальной информации, ее воспроизведение в любой материальной форме (от руки, фотографирование текста с экрана дисплея, считывание путем любого «перехвата» информации и др.).

Такие преступления включены в отдельную главу 28 Уголовного кодекса Российской Федерации (УК РФ), ответственность за которые наступает с 16 лет.

Одновременно такие действия, совершаемые в отношении чужого аккаунта в социальной сети, могут повлечь за собой уголовную ответственность и более строгое наказание по ст. 137 УК РФ за незаконное собирание или распространение сведений о частной жизни лица, составляющих его личную или семейную тайну и по ст. 138 УК РФ за нарушение тайны переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных или иных сообщений граждан.

Аккаунты в социальных сетях подвергаются «взлому» со стороны мошенников, которые, действуя от чужого имени, рассылают сообщения лицам из числа знакомых владельца «взломанного» аккаунта с просьбой перевода денег под мнимыми предлогами.

В случае получения таких сообщений следует связаться лично либо посредством телефонного звонка с владельцем аккаунта и убедиться, что данная просьба адресована им, а не злоумышленником.

Напомним гражданам о необходимости соблюдения правил безопасного поведения в сети «Интернет», сохранения в тайне паролей от аккаунтов и личных кабинетов, использования их более сложных вариантов, недопустимости насыщения аккаунтов в социальных сетях

(Оконч. на 4-й стр.)



ПРОКУРОРСКИЙ ВЕСТНИК

(Оконч. Нач. на 3-й стр.)

личной информацией, доступ посторонних лиц к которой может скомпрометировать либо иным образом существенно затронуть репутацию, честь, достоинство, личную и семейную тайну.

Куда обратиться в случае проведения некачественного капитального ремонта многоквартирного дома?

В случае если капитальный ремонт многоквартирного дома (далее - МКД) производился региональным оператором, на счете которого формируются денежные средства собственников МКД - НО «Адыгейский республиканский фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах», то согласно положениям п. 4 ч. 2 ст. 182 Жилищного кодекса Российской Федерации региональный оператор обязан контролировать качество и сроки оказания услуг и (или) выполнения работ подрядными организациями и соответствие таких услуг и (или) работ требованиям проектной документации.

В случае если денежные средства на капитальный ремонт общего имущества формируются на специальном счете, то ответственность лежит на владельце данного счета (управляющая организация, ТСЖ или ЖК, осуществляющим управление МКД).

При наличии недостатков после проведения капитального ремонта необходимо подготовить обращение в письменном виде в адрес такой организации (региональный оператор или владелец специального счета). Обращение составляется в произвольной форме с приложением доказательств, которые относятся к

факту, изложенному в обращении (фото-, видеоматериалы, результаты проведенных независимых экспертиз, копии имеющейся переписки и т.д.).

Если региональный оператор или владелец специального счета не примет меры, направленные на устранение имеющихся нарушений, то обжаловать бездействие можно обратившись с соответствующим заявлением в Государственную жилищную инспекцию РА либо в органы прокуратуры по месту жительства.

Помимо этого, обязать регионального оператора или владельца специального счета, проводившего капитальный ремонт, устранить имеющиеся недостатки можно в судебном порядке путем обращения с соответствующим заявлением в суд.

Имеют ли право отказать в приеме ребенка в детский сад?

В соответствии с положениями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», в приеме в государственную или муниципальную образовательную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест.

Общий порядок приема на обучение в организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, установлен Приказом Минпросвещения России от 15.05.2020 г. №236 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования».

Прием в образовательную организацию осуществляется в течение всего календарного года при наличии свободных

мест.

Документы о приеме должны подаваться в тот сад, в который получено направление органа местного самоуправления или органа государственной власти субъекта Российской Федерации, поставившего ребенка на учет и зачислившего его в детский сад.

Направление и прием в образовательную организацию осуществляются по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка, к которому также предъявляются следующие документы: документ, удостоверяющий личность родителя, свидетельство о рождении ребенка, документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или месту пребывания.

Для приема родители (законные представители) ребенка дополнительно предъявляют в образовательную организацию медицинское заключение.

Запрещено требовать от родителей документы, не предусмотренные законодательством об образовании.

В случае отсутствия мест в детском саду для решения вопроса об устройстве ребенка в другой детский сад необходимо обратиться непосредственно в уполномоченный орган, осуществляющий управление в сфере образования.

Также напомним, что законом предусмотрено право преимущественного приема детей, проживающих в одной семье и имеющих общее место жительства, на обучение в дошкольные образовательные учреждения, в которых обучаются их братья и (или) сестры.

За незаконный отказ в приеме в детский сад частью 1 статьи

5.57 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность.

Совершение правонарушения влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 до 50 тыс. рублей; на юридических лиц - от 100 до 200 тыс. рублей.

Следует отметить, что дела о признании недействительным решения органа власти об отказе в предоставлении ребенку места в детском саду подлежат рассмотрению в судебном порядке. Иск предъявляется в районный суд по месту нахождения ответчика, то есть лица, чьи действия обжалуются.

В отношении несовершеннолетнего ребенка судебными приставами возбуждено исполнительное производство, законно ли это?

В силу статьи 30 Федерального закона от 02.10.2007 г. №229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее - Закон) исполнительное производство возбуждается на основании исполнительного документа по заявлению взыскателя.

Согласно части 2 статьи 13 Гражданского процессуального кодекса РФ, вступившие в законную силу судебные постановления, а также законные распоряжения, требования, поручения, вызовы и обращения судов являются обязательными для всех без исключения органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений, должностных лиц, граждан, организаций и подлежат неукоснительному исполнению на

всей территории Российской Федерации.

Тем самым, при предъявлении в службу судебных приставов любого из видов исполнительного документа взыскателем судебный пристав-исполнитель возбуждает исполнительное производство, даже если должником в исполнительном документе значится несовершеннолетний.

При этом статьей 51 Закона определено участие в исполнительном производстве несовершеннолетних. Так, права и обязанности несовершеннолетнего в возрасте до четырнадцати лет осуществляет в исполнительном производстве его законный представитель.

Несовершеннолетний в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет, являющийся по исполнительному документу взыскателем или должником, осуществляет свои права и исполняет обязанности в исполнительном производстве в присутствии или с согласия в письменной форме своего законного представителя или представителя органа опеки и попечительства.

Несовершеннолетний в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет, являющийся по исполнительному документу взыскателем или должником, осуществляет свои права и исполняет обязанности в исполнительном производстве самостоятельно.

Судебный пристав-исполнитель вправе в этом случае привлечь для участия в исполнительном производстве законного представителя несовершеннолетнего или представителя органа опеки и попечительства.

Несовершеннолетний, имеющий полную дееспособность, осуществляет свои права и исполняет обязанности в исполнительном производстве самостоятельно.

Вневедомственная охрана информирует

Лучше предотвратить преступление, чем восстанавливать ущерб

Вневедомственная охрана полиция - это государственная структура, гарантия надежности и ответственности. Наша задача - безопасность и защита имущества, собственности как государственной, так и частной, как физических, так и юридических лиц. Сотрудники ОВО - это прошедшие строгий отбор профессионалы, имеющие право на задержание злоумышленника.

Вневедомственная охрана гарантирует возмещение материального ущерба в случае допуще-

ния кражи с охраняемого объекта. Она несет службу круглосуточно. Маршрут патрулирования наряда разработан таким образом, чтобы до объекта охраны они могли бы добраться в считанные минуты по сигналу тревоги, а при необходимости задействуются и другие силы полиции.

Возможности вневедомственной охраны:

- охрана квартир, домовладений и объектов всех форм собственности с помощью технических средств охранной сигнализации, с

заключением договоров о полной материальной ответственности;

- установка кнопки экстренного вызова полиции. Вы нажимаете кнопку, и через считанные минуты к дверям квартиры прибывает вооруженный наряд полиции.

Каждый автомобиль знает, что опасные ситуации на дорогах далеко не всегда бывают связаны с ДТП. В машину могут проникнуть, попытаться нанести повреждение транспортному средству или причинить другой ущерб. К сожалению, имеют

место случаи нападения на водителей.

Теперь получить помощь в экстренной ситуации, не связанной с дорожно-транспортным происшествием, можно, подключив ваш автомобиль к системе «Эра-Глонасс». Она позволяет водителю вызвать наряд вневедомственной охраны к месту своего расположения. В случае возникновения экстремальной ситуации группа быстрого реагирования Росгвардии приедет на место за считанные минуты.

Каждый гражданин может обеспечить свою безопасность с помощью сотового телефона - услуги «Мобильный телохранитель». Экстренный вызов наряда полиции осуществляется нажатием одной кнопки на мобильном телефоне (100 руб. в месяц). Ежемесячная плата за услуги по охране квартир и МХИГ - 150 руб. Доверяя свое спокойствие профессионалам, вы поступаете правильно!

Обращаться по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 41 А, 2 этаж. Контактные телефоны: (круглосуточно): 8(87770) 9-12-74, сот.: 8-988-081-05-46, 8-961-508-48-92. Эл. почта: koshehovo@mail.ru.

Окно ОГИБДД

О безопасной перевозке детей-пассажиров

Дети - самые главные пассажиры в автомобиле, и за их жизнь и здоровье несут ответственность родители. Взрослые должны позаботиться о том, чтобы поездка для ребенка была безопасной. Поэтому водителям не стоит забывать о правилах безопасной перевозки детей-пассажиров.

Перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем, соответствующих весу и росту ребенка. Установка в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля детских удерживающих систем и размещения в них детей должны осуществляться в соответствии с ру-

ководством по эксплуатации указанных систем. Главная задача детских удерживающих устройств - обеспечение безопасности как при дорожно-транспортных происшествиях, так и при резком торможении или совершении маневров. Применение детских удерживающих устройств является важным условием для обеспечения безопасности детей и снижения риска получения травм различной степени тяжести. Госавтоинспекция призывает водителей серьезно относиться к безопасности своих детей во время поездки на автомобиле и настоятельно рекомендует использовать детские удерживающие устройства при их перевозке.

Главная задача детских удерживающих устройств - обеспечение безопасности как при дорожно-транспортных происшествиях, так и при резком торможении или совершении маневров. Применение детских удерживающих устройств является важным условием для обеспечения безопасности детей и снижения риска получения травм различной степени тяжести. Госавтоинспекция призывает водителей серьезно относиться к безопасности своих детей во время поездки на автомобиле и настоятельно рекомендует использовать детские удерживающие устройства при их перевозке.

ГТО

Площадки появятся на новых территориях РФ

В рамках Петербургского Международного Экономического Форума АНО «Дирекция спортивных и социальных проектов» (ДССП) и фонд «Наш Спорт» заключили договор целевого пожертвования. Его целью является помощь в подготовке площадок для выполнения испытаний комплекса ГТО на новых территориях Российской Федерации.

Свой вклад в осуществление проекта внесут официальные лицензиаты ГТО - компании ООО СО «ГТО», ООО «Торговый дом МВ», ООО «АТМ АКРОНЕКС». Они станут первыми компаниями, которые внесут пожертвования в рамках

соглашения. Их суммарный вклад составляет 12,3 млн руб.

- Сегодняшнее соглашение вносит очередной вклад в развитие спортивной инфраструктуры присоединившихся субъектов. Создание спортивных площадок ГТО станет хорошим примером для всей спортивной отрасли в поддержке и дальнейшем развитии физкультуры и спорта на всей территории нашей страны. Уверен, что совместными усилиями мы сможем и дальше развивать и совершенствовать ключевую физкультурный проект нашей страны - Комплекс ГТО, - заявил заместитель министра спорта Российской Федерации Одес Байсултанов.

Средства, переданные Дирекцией спортивных и социальных проектов, покроют часть расходов при создании оснований для площадок комплекса ГТО. Лицензиаты безвозмездно передают оборудование и берут на себя затраты на его установку на новых территориях РФ.

- Мы благодарны лицензиатам ГТО за то, что они первыми оказали помощь в продвижении Комплекса ГТО. Не сомневаюсь, что благодаря их поддержке еще больше жителей нашей страны будет вести активный и здоровый образ жизни, - отметил генеральный директор АНО «Дирекция спортивных и социальных проектов» Максим Денисов.



■ 29 июня - День партизан и подпольщиков

И в тылу ковалась победа



С первых дней вероломного нападения гитлеровской Германии на нашу страну война со стороны Советского Союза приобрела всенародный характер. В борьбу против оккупантов вступили и стар и мал.

Когда летом 1942 года над Кубанью и Адыгеей нависла угроза оккупации, на этих территориях начали создаваться партизанские отряды. На основе истребительного батальона был создан Кошехабльский партизанский отряд. Командиром был назначен Федор Савенков, заместителем - Хасан Меретуков, начальником штаба - Емельянов (к сожалению имя неизвестно), комиссаром отряда стал первый секретарь райкома партии Сергей Куцев. Командиром боевой группы был назначен Тагир Шхалахов, который до войны работал прокурором в Кошехабле. Кошехабльский партизанский отряд «Народные мстители», состоящий из 60 человек входил в Майкопский кустан.

За время оккупации, с 10 августа 1942 года по 18 февраля 1943 года, партизан-

скими отрядами Майкопского куста было произведено около 200 операций. В результате боевых действий были уничтожены 2,5 тысячи немецких солдат и офицеров, 60 автомашин с грузами, повреждено свыше 33 км телефонного кабеля, взорвано 3 железнодорожных моста. Захвачены 20 пулеметов, сотни автоматов, винтовок и пистолетов.

С приходом немецких оккупантов отряд ушел в горы и вел бои в Мостовском, Ярославском и Тульском районах. Он часто объединялся с партизанами соседних районов для проведения более крупных операций. В конце августа 1942 года отряд неделю прикрывал отход мотобригад, вырвавшейся из немецкого окружения. В этот же период под командованием С.Т. Куцева сводный отряд Кошехабльского и Лабинского районов на дороге Баракаевская - Губская разгромил полностью три немецких взвода.

В последних числах января 1943 года по заданию штаба Майкопского партизанского соединения Кошехабльский партизанский отряд перерезал дорогу Лабинск - Кошехабль в районе совхоза «Элит» и аула Блечесин, а 28 января 1943 года вступил в аул Кошехабль.

В минувшем году на месте боя, который произошел в декабре 1942 года, в поселке Сахрай Майкопского района членами общественного движения Адыгэ Хасэ Кошехабльского района и сотрудниками Кошехабльского сельского поселения были проведены масштабные работы по установке мемориального камня, где пали смертью храбрых 6 партизан.

Воины организовывали засады небольшими боевыми группами и уничтожали фашистские обозы, технику, всячески затрудняли передвижение врага по дорогам Адыгеи. Последний крупный бой наш партизанский отряд принял у поселка Сахрай. В этом бою, совершив подвиг, погибли Х. Меретуков - молодой коммунист и Михайлов из села Вольное, умер от тяжелых ран А. Черников - председатель Дмитриевского сельского Совета, был ранен П. Мастогин.

Вечная память павшим героям-партизанам и подпольщикам!

А. НЕПШЕКУЕВ,
председатель общественного движения Адыгэ-Хасэ Кошехабльского района.

История разведчицы

Мария Петровна Захарченко до войны работала заместителем начальника политотдела Натырбовской МТС «Комсомольская» Кошехабльского района. Когда фашисты оккупировали Кубань, ей, как члену КПСС, нельзя было эвакуироваться с гражданским населением, а надлежало остаться в тылу врага и вести борьбу с противником. Мария Петровна вступила в Кошехабльский партизанский отряд 6 августа 1942 года и находилась в нем до 12 февраля 1943 года. Выбыла по расформированию отряда.

Это был один из многочисленных небольших партизанских отрядов, действовавших на территории Адыгеи, а М.П. Захарченко была бойцом-разведчицей.

В августе 1942 года отряд прикрывал отход вырвавшейся из немецкого окружения и пробивавшейся на соединение с частями Красной Армии моторизованной бригады. Несмотря на отсутствие боевого опыта, отряд отразил попытки противника выйти к поляне и перерезать дорогу отходящим советским войскам. Под станицей Баракаевской была уничтожена группа фашистов (60 человек), которая разорила станичную мельницу и ограбила жителей. В станице Новослободской объединенной группой отрядов был разгромлен вражеский гарнизон, перебиты все фашисты и полицейские. Из плена освободили советских граждан.

В ноябре 1942 года немецкое командование предприняло крупную операцию по ликвидации партизанских отрядов. На это были выделены отборные части, хорошо вооруженные танками, бронемашинами, самолетами. В этих боях оккупанты впервые использовали про-



тив партизан собак. Силы были не равные. Отряду пришлось отойти для соединения с другими отрядами. Трудные бои продолжались несколько дней. В итоге партизаны заняли станицу Новопротладную, находившуюся на стыке наших и немецких войск. Раненых и больных отправили через линию фронта, как говорили тогда, на Большую землю. В одном из этих боев Мария Петровна была ранена в руку, но не ушла, так как ранение было легким. М. Захарченко не всегда принимала участие в боевых операциях. Ее и других женщин отряда посылали в разведку, потому что к женщинам и детям фаши-

сты относились с меньшим подозрением. Задача была простая - добыть сведения о противнике. Но были случаи предательства и несколько разведчиц попали в руки гестапо, а потом были расстреляны.

После освобождения Адыгеи Мария Петровна вернулась на свою гражданскую работу. За мужество и отвагу, проявленные в борьбе с врагом, она награждена правительственными наградами: орденом Отечественной войны II степени, медалями «За Победу над Германией», «За оборону Кавказа», «Партизану Отечественной войны» II степени, юбилейными медалями.

Р. ЗЕУШЕВА.

■ Летний отдых детей

Досуг весело и с пользой

В районе создана и работает межведомственная комиссия по организации и проведению летней оздоровительной кампании 2023 года под председательством первого заместителя главы муниципального образования «Кошехабльский район» Р.З. Емыкова. В состав комиссии входят представители отдела администрации по делам ГО и ЧС, территориального отдела Роспотребнадзора по РА, управления образования, управления культуры, управления физической культуры и спорта, правоохранительных органов, центра занятости, центра социального обслуживания населения.

С 10 июня в Кошехабльском районе работают 11 летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений. Они будут функционировать до 30 июня в одну смену, в течение 21 дня. В лагерях организовано двухразовое питание детей, стоимость которого (завтраки и обеды) в день на ребенка составляет 158 рублей 80 копеек. Отдыхают и поправляют свое здоровье 672 ребенка, из них: 602 - за счет бюджета республики, 70 - за счет муниципального бюджета.

Первоочередным правом при зачислении в лагерь пользовались дети, состоящие на различных видах учета и социально незащищенные дети (дети с ОВЗ, дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся

Лето - поистине золотая пора, время активного отдыха. Ведь от того, как ребенок отдохнет, какую психологическую разгрузку он получит, какие положительные эмоции приобретет, какой настрой получит на предстоящий год, зависит его дальнейшая успешность, рождение и реализация новых планов и решений. Именно на это нацелена работа летней оздоровительной кампании.



без попечения родителей, дети из малообеспеченных и многодетных семей), дети из семей беженцев, мобилизованных, контрактников, добровольцев, принимающих участие в СВО.

Работу в лагерях осуществляют 160 сотрудников образовательных учреждений. В период подготовки к летней оздоровительной кампании весь персонал прошел профилактический медицинский осмотр и гигиеническое обучение.

В лагерях дети и подростки принимают участие в различных мероприятиях: игры-квесты, встречи с представителями правоохранительных органов, совместные мероприятия с работниками культуры, акции, трудовые и экологические десанты, мастер-классы, дружеские встречи с представителями других лагерей и т.д.

Помимо летних оздоровительных лагерей, на базе общеобразовательных учреждений запланировано участие детей в малозатратных формах отдыха. Сюда входит: работа клубов, дворовых площадок, походы, экскурсии, спортивные и туристские соревнования и мастер-классы.

Летние каникулы - важнейший период для организации активного отдыха и оздоровления детей, развития их творческого и интеллектуального потенциала. В оздоровительных лагерях района у детишек есть прекрасная возможность укрепить свое здоровье, развить свои творческие и спортивные способности, узнать много нового и интересного, приобрести новых друзей, а главное - набраться сил для нового учебного года.



Нам пишут

УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

Через нашу районную газету хотим поздравить с прошедшим Днем медицинского работника и выразить слова огромной признательности коллективу детского отделения Кошехабльской ЦРБ.

Всем известно, что труд медработника никогда не был легок, но он в разы сложнее, когда речь идет о лечении детей. Нашему району в этом отношении очень повезло - в райбольнице сформировался очень дружный и отзывчивый коллектив под руководством районного педиатра Фатимы Нурбиевны Шоугеновой. В коллектив также входят заведующая детским отделением врач-педиатр Элла Ибрагимовна Самогова, старшая медицинская сестра Элла Аслановна Дырбова и медицинская сестра Джульетта Нурбиевна Агержаноква.

Все они настоящие профессионалы, верные клятве Гиппократова и добросовестно относящиеся к выполнению своих должностных обязанностей. Но даже не это главное - важнее их чуткое, внимательное и заботливое отношение к маленьким пациентам, благодаря которому детки отвлекаются от недуга. Да и весь процесс лечения проходит для малышей и подростков в теплой, по-домашнему уютной атмосфере, за что отдельное спасибо санитаркам отделения Нуриет Чапаевне Дзагаштовой и Назирет Нальбиевне Хатковой.

Слаженные действия всего коллектива и их доброе отношение незамедлительно дают положительный результат. Это огромное счастье, что такие компетентные, умелые и талантливые, неравнодушные люди работают именно там, где они больше всего необходимы. Побольше бы таких отзывчивых и ответственных специалистов во всех сферах деятельности!

Здоровья им и процветания! Пусть их благородный труд приносит им лишь радость и удовлетворение! Также от души желаем всем их пациентам быстрого выздоровления!

Семья Шоровых, а. Блечепсин.

Благодарим

Семья солдата Дениса Андреевича Степаняна, который погиб, выполняя свой воинский долг в ходе специальной военной операции на Украине, выражает благодарность Наталье Владимировне Касициной - главе МО «Натырбовское сельское поселение» за оказанные ею участие, материальную и моральную поддержку. Желаем ей и ее семье здоровья и процветания.

Семья Степанян-Шнайдер также выражает благодарность Зинаиде Ивановне Свистельниковой за помощь в организации и проведении поминал Дениса Андреевича Степаняна, погибшего в ходе СВО. Желаем ей и ее родным всех благ.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация муниципального образования «Кошехабльский район» информирует о намерении предоставления в аренду земельного участка: площадь 5067 кв. м, кадастровый номер: 01:02:0200022:160. Участок расположен по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, с. Вольное, ул. Степная.

Категория земель - «земли населенных пунктов», с разрешенным использованием: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок).

Предоставление земельного участка будет осуществляться в порядке, установленном Земельным кодексом РФ от 25.10.2001 г. №136-ФЗ. Граждане и юридические лица, изъявившие желание приобрести земельный участок в аренду, могут обратиться в отдел имущественных отношений администрации МО «Кошехабльский район» по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58, с заявлением (по установленной форме), тел.: 9-28-13, с 9.00 час. до 18.00 час. Заявки принимаются с 28.06.23 г. по 28.07.23 г. с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00 час., пятница с 9.00 до 17.00 час., перерыв с 13.00 до 13.48 час.

Начальник отдела имущественных отношений Кошехабльского района А. ХУПОВ.

Объявление

Утерянный студенческий билет №832-ш19, выданный 01.09.2021 г. Майкопским государственным аграрно-техническим колледжем ФГБОУ «АГУ» на имя Шорова Альбека Адамовича, считать недействительным.

**Директор
Р.К. Зеушева**

УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители):
Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».
ИЗДАТЕЛЬ:
Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».
АДРЕС: 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова А, 5.
Телефоны:
директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98.
E-mail: koshvesti@mail.ru
Цена свободная.

Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не возвращаются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473. Заказ №

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о приеме предложений по кандидатурам для назначения в состав молодежной избирательной комиссии при территориальной избирательной комиссии Кошехабльского района Республики Адыгея состава 2023-2025 годов

Территориальная избирательная комиссия Кошехабльского района Республики Адыгея объявляет о приеме предложений по кандидатурам для назначения в состав молодежной избирательной комиссии при территориальной избирательной комиссии Кошехабльского района Республики Адыгея состава 2023-2025 годов.

Правом выдвижения кандидатур в состав молодежной избирательной комиссии обладают политические партии, иные общественные объединения, представительные органы муниципальных образований, выборные органы ученического и молодежного самоуправления, собрания молодых (в возрасте от шестнадцати до тридцати пяти лет

включительно) граждан по месту жительства, учебы, работы, Центральная избирательная комиссия Республики Адыгея, территориальная избирательная комиссия Кошехабльского района Республики Адыгея.

В состав молодежной избирательной комиссии могут быть включены граждане Российской Федерации в возрасте от 16 до 35 лет включительно, постоянно или преимущественно проживающие на территории Кошехабльского района Республики Адыгея.

Членами молодежной избирательной комиссии не могут быть:

- лица, не имеющие гражданства Российской Федерации;
- граждане Российской Федерации, признанные

решением суда, вступившим в законную силу, недееспособными, ограниченно дееспособными;

- судьи, прокуроры;
- лица, имеющие неснятую/непогашенную судимость.

Член молодежной избирательной комиссии не может быть одновременно членом иной молодежной избирательной комиссии, действующей на территории муниципальных образований Республики Адыгея.

Положение о молодежной избирательной комиссии Кошехабльского района Республики Адыгея с перечнем и формами документов, необходимых для внесения предложений по кандидатурам в состав молодежной избирательной комиссии, размещены на

странице территориальной избирательной комиссии Кошехабльского района сайта Администрации муниципального образования «Кошехабльский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Предложения по кандидатурам в состав молодежной избирательной комиссии представляются в территориальную избирательную комиссию Кошехабльского района Республики Адыгея по рабочим дням с 9.00 час. до 13.00 час. и с 14.00 час. до 17.00 час. по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 56, кабинет ТИК в срок до 27 июля 2023 года.

Телефоны для справок: 8(87770) 9-28-07, 9-28-20.

■ Алкоголь

Трезвый человек - здоровая планета

На сегодняшний день алкоголизм - одно из самых распространенных заболеваний в мире. Последствиями неумеренного употребления алкоголя становятся различные соматические и психические недуги, бытовые травмы и насилие, сокращение продолжительности жизни. Уровень смертности от алкоголизма растет год от года и в некоторых странах уже опережает природу населения. Легкомысленное отношение к каждому выпитому стакану, отсутствие культуры употребления алкоголя и низкий уровень жизненных ценностей со временем приводит к физической зависимости, что ставит алкогольсодержащие напитки на уровень с сильнодействующими наркотиками. Проблему усугубляет еще и то, что спиртосодержащая продукция, изготавливаемая частными компаниями, часто оказывается низкокачественной. В ее составе - многочисленные токсические вещества, вызывающие нарушения работы внутренних органов, психические и неврологические расстройства. Систематический прием этанолсодержащих напитков негативно влияет на

функционирование всех органов и систем. В первую очередь страдают пищеварительный тракт и центральная нервная система.

Нарушения со стороны желудочно-кишечного тракта

Органы пищеварения - это первый барьер на пути поступления алкоголя в организм. Усиленное выделение желудочного сока с высокой концентрацией соляной кислоты при попадании этанола вызывает повреждение слизистой органа. Вследствие этого формируются эрозии и язвы, повышается риск желудочных кровотечений. В тонком кишечнике этанол вызывает атрофию ресничного эпителия, что нарушает процесс переваривания пищи и всасывания питательных веществ. Особенно быстро развивается патология желудочно-кишечного тракта при употреблении спиртных напитков на пустой желудок.

Нарушения со стороны печени

Самый большой вред от алкоголя наносится печени. Ведь именно она должна очистить кровь от этого страшного яда, а это большая нагрузка, на ко-

торую печень естественно не рассчитана. Если она не выполняет свою функцию, происходит интоксикация всего организма. Также установлено, что однократный прием спиртного приводит к изменению функции клеток печени, а если человек и дальше продолжает пить - к патологическим нарушениям и болезням.

Нарушения со стороны сердечно-сосудистой системы

Влияние этанола на сердечную мышцу и сосуды происходит даже при однократном приеме спиртных напитков. После злоупотребления алкоголем повышается артериальное давление, изменяется сердечный ритм, спазмируются сосуды, что приводит к ухудшению кровотока в различных органах и тканях. В патологический процесс вовлекается клеточное дыхание, нарушается выработка энергии, снижается способность миокарда к сокращению. Регулярное злоупотребление спиртным накапливает негативное воздействие этанола, что приводит к развитию гипертонической болезни, стенокардии, инфаркта миокарда, кардиомиопатии,

аритмий различной степени тяжести.

Нарушения со стороны центральной нервной системы

Нейроны головного и спинного мозга хорошо поглощают этанол из крови. В первую очередь страдает кора больших полушарий и подкорковые структуры. Нарушаются поведенческие реакции - появляется раскрепощенность, раздражительность, подозрительность, речевое и двигательное возбуждение. Длительный прием алкоголя вызывает галлюцинации, распад личности, нарушение социальной адаптации, способности к реализации в семье и профессиональной деятельности.

Таким образом, алкоголь делает человека слабым, тупым, не способным совладать со своими эмоциями. Тот, кто употребляет спиртное, деградирует психически, можно сказать не живет, а находится все время в мертвом состоянии сознания. И это относится не только к тому времени, когда он находится в состоянии алкогольного опьянения. Даже протрезвев, ум, убитый алкоголем, уже не будет работать на полную мощность.

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии со статьей 14 Устава муниципального образования «Ходзинское сельское поселение», обнародуется Заключение публичных слушаний по проекту Решения Совета народных депутатов МО «Ходзинское сельское поселение» «О внесении изменений и дополнений в Устав МО «Ходзинское сельское поселение».

Обнародуются путем размещения на информационном стенде в здании администрации по адресу: Республика

Адыгея, а. Ходзь, ул. Краснооктябрьская, 104, а также размещена информация в сети Интернет на официальном сайте администрации МО «Ходзинское сельское поселение» (adm-hodz.ru).

Жители Ходзинского сельского поселения могут ознакомиться с текстами правовых актов.

Глава МО «Ходзинское сельское поселение» Р. ПЛОСТНАКОВ.